

第十三屆青年杏林獎得獎醫師名單

【以姓名筆劃順序排列】

姓名：朱庭儀

性別：女

年齡：32歲

服務單位：長庚紀念醫院/婦產科

優良事蹟：

一、臨床參與

- (一) 於新冠肺炎期間，參與確診產婦接生，疫苗施打及採檢，協助修訂台北長庚住院開刀防疫指引。
- (二) 醫院評鑑期間，協助修訂高危險妊娠照護指引，協助修訂開刀房醫療組簡報。
- (三) 協助台北長庚生殖中心國健署評鑑資料準備、簡報修改。
- (四) 台北市衛生局督察考核期間，協助高危險妊娠風險管控及性侵害事件流程處理。
- (五) 擔任住院醫師期間，積極認真，多次在晨會報告獲主治醫師讚許；與同事相處融洽，互相幫助；細心照護病患，除獲院長信箱感謝，亦得到2023年台北長庚服務優良獎。

二、人員衛生及公共教育

- (一) 參與婦產科人員再教育訓練，擔任講師。
- (二) 經營台北長庚婦產科臉書，進行衛教宣導。
- (三) 經營台北長庚生殖中心網站，提供不孕症相關訊息。

三、學術參與

- (一) 2021年參與台灣婦產科醫學會，進行海報發表。
- (二) 2022年參與台灣婦產科醫學會，進行口頭發表。
- (三) 2022年參與亞太婦產科內視鏡學會訓練課程。
- (四) 2022年參與亞太婦產科內視鏡學會，進行影片發表。
- (五) 2023年參與台灣婦產科醫學會年輕醫師國際學術交流口頭報告。
- (六) 2024年獲台灣婦產科醫學會推薦，赴日本橫濱參與日本婦產科醫學會舉辦之國際年輕醫師交流會，並獲優良演講的殊榮。

姓名：呂建宏

性別：男

年齡：33歲

服務單位：台北醫學大學附設醫院/消化內科

優良事蹟：

一、醫療服務

就讀大學期間連續兩年擔任醫療服務團成員，參與舉辦台北市偏遠地區衛教、兒童醫院聖誕晚會、台東縣達仁鄉土坂部落國小暑期營隊及社區義診、推廣社區衛教。

二、醫學研究

- (一) 就讀大學時期即開始參與醫學研究，加入台大醫學院光電醫學研究中心（指導老師：曾文毅），獲得台大醫學院學術研究獎勵（勵學獎），錄取發表口頭及壁報論文於2014及2016年國際醫學磁振造影學會年會(ISMRM)。
- (二) 住院醫師時期積極參與研究，目前已發表三篇SCI案例報告（Journal of Microbiology, Immunology and Infection, IF: 7.4，指導老師：洪健清、劉旺達；Medicine, IF: 1.6, 指導老師：高偉育、張君照、甘育安；Clinics and Research in Hepatology and Gastroenterology, IF: 2.7，指導老師：張甄），目前尚有original article投稿中。
- (三) 擔任台北醫學大學附設醫院消化內科研究醫師期間，積極參與國內外內科學會年會及消化系研討會。
- (四) 錄取2023年台灣內科醫學會年會口頭論文報告發表獲得第三名、案例報告壁報論文佳作。
- (五) 錄取2023年亞太肝臟研究學會年會(APASL, Young Investigator Workshop)發表壁報論文。
- (六) 錄取2023年韓國內視鏡學會年會(KSGE Days)獲得Travel Grant並發表壁報論文。
- (七) 2023年獲得北醫附醫住院醫師論文獎第三名、院際住院醫師壁報論文獎佳作。
- (八) 2023、2024年皆參與並錄取台灣消化系醫學會年會發表口頭論文。
- (九) 錄取美國紐約大學生醫資訊碩士班，預計前往就讀學習醫療人工智慧前沿知識與研究方法。

三、臨床照護

- (一) 擔任消化內科總醫師及內科總醫師，主持內科部與消化內科晨會、舉辦教學活動、支援擔任整合醫學科及老人醫學科病房總醫師。
- (二) 照顧病人積極用心負責、態度良好，數次獲得病人家屬填寫感謝函及醫院表揚狀。

姓名：李昕陽

性別：男

年齡：33歲

服務單位：臺大醫院/外科

優良事蹟：

在臨床工作中，李昕陽醫師多次獲得病人的感謝。在醫學知識與技術上，積極學習以求精

進。除接受科內主治醫師的指導，並觀摩其他醫師，以不斷提升。此外，利用工作間隙參與學術活動和研討課程，並協助科部內各種臨床業務、檢查業務等，擴展專業知識和技能。

在學術方面，對臨床病例進行深入研究，並在消化外科學術研討會上發表口頭報告。並積極參與主治醫師的開創性手術技巧研究，並將研究成果整理投稿至學術期刊。

李昕陽醫師在領導和溝通方面也表現優異。他擔任病房總醫師時，協調病患、醫療團隊和不同專業背景的醫護人員。同時，他出任外科部行政總醫師，促進跨職級醫師間溝通，對於科部有益的政策協助各科部落實執行。對於對政策的反饋，也予以回應並提出改善建議。對於跨科部之間的溝通合作，李昕陽醫師亦積極、即時的橫向聯繫，確保科部之間合作。

一、主辦、協辦活動

- 2022年04月07日：協辦林天祐學術研討會暨台灣胰臟醫學會病歷研討會
- 2023年03月11日：臨床腹腔手術解剖學助教（疝氣手術）
- 2023年04月22日：協辦林天祐學術研討會暨台灣胰臟醫學會病歷研討會
- 2023年04月08日：臨床腹腔手術解剖學助教（胃部手術）
- 2023年05月06日：臨床腹腔手術解剖學助教（肝膽手術）
- 2023年10月12日：教學部醫學臨床技能理論與實務課程講師
- 2023年10月21日：協辦台大外科部新進住院醫師面試暨說明會
- 2023年11月03日：主辦台大一般外科科遊
- 2024年04月13日：協辦林天祐學術研討會暨台灣胰臟醫學會病歷研討會
- 2024年02月03日：協助辦理並主持台大外科忘年會晚宴

二、行政資歷

- 2021年度迄今國範文教基金會董事
- 112學年度國立台灣大學醫學院附設醫院外科部資訊總醫師
- 112學年度六月一般外科教學暨行政總醫師
- 113學年度國立台灣大學醫學院附設醫院外科部資訊總醫師
- 113學年度國立台灣大學醫學院附設醫院外科部行政總醫師

三、優良紀錄

- 112學年上半年度台大外科部最佳第五年住院醫師

四、學術報告

- 2023年06月10日 台灣消化系外科醫學會夏季會 口頭報告
- 2023年07月04日 台灣外科醫學會北區月會 口頭報告

姓名：李欣諭

性別：女

年齡：31歲

服務單位：臺大醫院/急診醫學科

優良事蹟：

李醫師在擔任住院醫師期間表現優異，與同事有良好的溝通與合作，深受部內師長與同事的肯定，在臨床照護中實踐醫療知識與溝通技巧，也曾多次獲得病友感謝。師長們所給予的各種評估也都有優異的表現，在疫情期間也能迅速適應變化的規定，維持一定的臨床服務品質。而除了提供臨床服務之外，在急診對醫學生的教學也獲得讚揚及感謝。同時，於109年度及111年度也獲得台大急診醫學部優良住院醫師。

在擔任總醫師期間對於科部行政頗有貢獻，在111年度上半年擔任學術總醫師，協助科部學術活動之排程與規劃，也擔起與其他科部聯合會議（如創傷醫學部、神經部）協調實體會議之責任，並於111年度下半年擔任加護病房行政總醫師。此外，於111年度輻射災害演習擔任負責總醫師，也協助急診醫學部進行心衰竭評鑑、不分科住院醫師的急診超音波課程、台北市及新北市的急救技術員教育訓練與支援財團法人大學入學考試中心採檢業務。

於病人照護服務品質上的成績也反映在競賽的獲獎上。李醫師與科部同事參與財團法人醫院評鑑暨醫療品質策進會所舉辦的擬真情境類急重症照護一般組競賽，在過程中學習良好的溝通技巧、團隊合作與病人照護，最終與團隊一同獲得銅獎，並於次年再次指導學弟妹高擬真競賽並獲得銅獎。於急救加護醫學會所舉辦之急重症照護快閃擂台競賽抗疫緊急氣道處置以及低溫療法準則均獲得第一名的佳績，也代表了她平常臨床服務的優秀表現。

另外，李醫師在研究上也繳出了傑出的成績，曾多次於國內外學會口頭報告及海報呈現研究的成果，在急診醫學會會員大會暨學術研討會曾兩次獲獎，於台灣復甦照護學會獲得優秀論文獎優選，在國際急診醫學會、美國心臟科醫學會以及美國心臟科醫學會復甦會議都進行海報發表。至今已有急診相關之四篇論文的發表，含兩篇第一作者、兩篇共同作者。

李醫師這幾年在急診醫學部的表現可圈可點，在臨床服務、教學、研究都有優異的表現。

姓名：沈宜萱

性別：女

年齡：28歲

服務單位：臺北市立聯合醫院/家庭醫學科

優良事蹟：

- 一、醫學系在學期間，持續參與社會服務活動，包括創世基金會志工服務、泰迪熊醫院、醫療服務營隊、尖石鄉義診等偏鄉醫療服務，獲當地居民熱烈迴響。關心社會公益及環境保育。定期捐款至家扶基金會、基督教芥菜種會、孩子的書屋、喜憨兒基金會，並發起海邊淨灘活動。
- 二、住院醫師階段，參加社子島及陽明山地區之醫療服務活動，如居家訪視、健康諮詢、身體評估、學童健檢、癌症篩檢服務。數次至各級學校機關、養護機構進行衛教演講，宣導慢性病與傳染病預防以及衛生觀念，獲多方肯定。支援台北市各戶外活動或醫療救護站工作，提供現場緊急醫療評估與處置，深受信賴。多才多藝，屢次擔任院區及社區活動主持人。
- 三、擔任家醫科住院醫師，對臨床盡心，細心照顧病患，深獲醫院師長及同仁肯定，受到病患及家屬讚賞。並多方參與進修課程，如職業醫學、漢生病篩檢、長期照護、安寧療護、糖尿病共照、肥胖醫學、骨質疏鬆等領域，積極取得課程認證，提升自身專業能力，以提供民眾更專業、更多元的服務。
- 四、積極參與學術研究並統整臨床罕見個案，於2023年投稿發表論文，主題為「原發性肺癌合併胃部轉移：個案報告」，並刊登於家庭醫學會相關期刊。
- 五、積極進修並多次代表參加國際醫學會議，如WONCA、HPH、AAHCM等，分享居家醫療、跨團隊照護經驗和罕見病例等研究成果，提升國際視野，並分享台灣的照護經驗及醫療成就。
- 六、擔任家庭醫學科總醫師期間，用心盡責，成效卓越，疫情期間積極參與防疫業務，協助疑似病患採檢，開立抗病毒藥物，電話關懷確診者，防疫旅館採檢及訪視等，放假期間亦持續投入照顧病患。對於行政業務十分熟悉且積極熱心參與，於學童健檢及各式疫苗施打時，盡心盡力協調各醫療同仁班表，是院區同仁們合作的最佳夥伴，也深得各科室長官們的認同。
- 七、協調科內及跨科室間之醫療業務，並且熱心指導科內新進與資淺住院醫師、實習醫學生，組織臨床醫學讀書會，增進其臨床專業技能與知識，提供以民眾為中心的優良醫療品質。

姓名：林岡樺

性別：女

年齡：33歲

服務單位：三軍總醫院/外科

優良事蹟：

- 一、教學

- (一) 連續四年獲聘本校醫學系臨床指導醫師。
- (二) 住院醫師教學滿意度獲學生好評，百分比數達95%。
- (三) 於112年榮獲三軍總醫院優良臨床教學住院醫師。
- (四) 於112年11月任外科部總醫師期間舉辦內視鏡暨機器人手臂微創手術競賽。
- (五) 住院醫師訓練期間多次參與動物實驗手術，實際參與實習醫學生傷口縫合術、乳房理學檢查等相關教學。
- (六) 經教育部依專科以上學校教師資格審定辦法審定合於講師資格，年資自113年2月1日起計（講字第154282號）。

二、服務

- (一) 住院醫師訓練期間盡心照顧病患。
- (二) 於111年新冠肺炎疫情期間多次參與新冠肺炎確診病人之手術。

三、研究

- (一) 著有SCI原作論文Comprehensive Analyses of Prognostic Values and Immune Infiltration of KDM3 Gene Family in Hepatocellular Carcinoma. (<https://doi.org/10.1007/s12033-022-00568-z>)
- (二) 著有SCI原作論文Impact of Surgical Intervention on Nonobstructive Dysphagia:A Retrospective Study Based on High-Resolution Impedance Manometry in a Taiwanese Population at a Single Institution. (<https://doi.org/10.3390/jpm12040590>)
- (三) 於109年度獲三軍總醫院外科部戴良恭院長獎學金。
- (四) 於110年度參加外科醫學會聯合學術演講並進行口頭報告。
- (五) 於111及112年度獲三軍總醫院外科部戴良恭院長獎學金暨住院醫師發表優秀論文獎。
- (六) 於112年榮獲國防醫學院張先林先生獎學金。
- (七) 於112及113年參加台灣外科醫學會年會並進行一般論文口頭報告（內分泌外科）。

四、社會公益

- (一) 於民國100年參加國際合作發展基金會行動醫療團，以「西藏難民自助中心」為據點，深入當地偏遠山區及錫金等數個藏民社區提供醫療及衛教服務，獲頒感謝狀。
- (二) 於民國103年創立國防醫學院尼泊爾國際志工團，以衛教、活動、及文化等相關課程及義診方式服務於尼泊爾當地。
- (三) 自民國108年8月迄今，持續每月提供愛心捐款給台灣世界展望會資助國內與國外貧窮兒童各一名，望改善其生活品質與教育。

姓名：柯芝宇

性別：女

年齡：29歲

服務單位：馬偕醫院/外科

優良事蹟：

一、關注社區精神復健機構，推廣精神病患去污名化

走訪社區康復之家，以醫師身分投書刊登於康健雜誌，探討精神病患等弱勢族群回歸社會的困境。

二、致力於社區與偏鄉醫療照護

(一)走訪社區日照及長照中心，於區域醫院主講肺結核衛教講座，積極了解社區醫學模式及困境並取得長照證書。

(二)支援台東偏鄉醫療。

三、長期關注社會弱勢族群並定期捐助公益事業

(一)定期捐款至不同公益團體，包含關愛之家、家扶基金會、台東家扶中心、聯合國world food programme等，除關心國內失能家庭及兒童福利，也關注外籍移工的孩童在台灣面臨的醫療困境。

(二)不定期捐贈物資至不同育幼院。

(三)重視流浪動物照護，參與志工活動。

四、投入新冠肺炎防治

(一)製作「長新冠症候群」衛教簡報刊登於本院家醫科網站。

(二)於疫情期間多次支援本院發燒篩檢站及疫苗施打門診。

五、投身醫學研究及國內醫學交流會議

(一)2023年以第一作者身分投稿至SCI期刊，同年獲發表刊登於Asian Journal of Surgery。

(二)2024年於外科醫學會口頭報告，主題為Neonatal Appendicitis。

(三)2023年參與院內住院醫師研究成果發表競賽壁報組。

姓名：凌郁翔

性別：男

年齡：31歲

服務單位：榮民總醫院/神經內科

優良事蹟：

凌郁翔醫師在臺北榮民總醫院接受住院醫師訓練期間專攻頭痛醫學領域學術研究，累積發表了18篇SCI學術論文，分別發表於Annals of Neurology、Neurology、Stroke等國際知名期刊。其中6篇為第一作者，包括1篇發表於Stroke，3篇於The Journal of Headache and Pain，1篇Current Pain and Headache Reports，及1篇於BMJ Open，並有一篇論文被頭痛權威期刊The Journal of Headache and Pain選為當月的特色文章。論文目前共被引用超過200次，學術研究表現優異且具高度影響力。此外，凌郁翔醫師也積極參與國際學術交流，於2019年在國際頭痛學會年會發表論文，並榮獲Junior Travel Grant。2021年在亞洲大洋洲國際神經學年會暨亞洲頭痛區域聯盟學術研討會中獲得銀獎。凌郁翔醫師還參與了國際頭痛學會偏頭痛治療指引的編撰，成為全球17位青年專家之一，為國際偏頭痛治療標準的制定做出了貢獻，該指引已經於2024年8月刊登於國際頭痛權威期刊Cephalalgia。

在醫療服務方面，凌郁翔醫師於臺北榮總接受住院醫師訓練期間即因悉心照護患者而多次受到病患及家屬的感謝。新冠肺炎疫情期間積極參與防疫工作，於自由廣場疫苗接種站及專責病房輪值。取得專科醫師資格後亦積極支援偏遠地區的醫療工作，前往金門醫院及位於竹東地區的北榮新竹分院支援急性腦中風病患的緊急評估與治療，並參與竹東山地鄉偏遠地區的身心障礙到宅鑑定工作。於北榮新竹分院服務期間，因治療罕見病例也獲得自由時報等多家媒體的報導與讚譽。

在臨床教學方面，凌醫師擔任國防醫學院的實習指導教師，並於臺北榮民總醫院擔任住院醫師及總醫師期間，積極參與臨床教學，獲得實習醫學生的高度肯定與感謝。除致力於學術與臨床工作，還積極推廣醫學知識，參與撰寫頭痛科普書籍《頭痛看過來》，以提升公眾對頭痛疾病的認識。

凌醫師在學術、臨床、教學及公益服務方面均表現卓越，無論是在學術界的貢獻、對病患的關懷，還是對社會的回饋，都展現了醫者仁心與卓越的專業素養。

姓名：翁慈韓

性別：女

年齡：28歲

服務單位：馬偕醫院/皮膚科

優良事蹟：

一、醫學生時足跡深入偏鄉 奠下熱忱服務的種子

翁慈韓醫師於就讀醫學院時期，即熱衷於偏鄉服務。曾赴苗栗縣苑里鎮中正國小舉辦三天營

隊活動，帶領偏鄉地區的孩子們，在娛樂中學習正確的健康觀念與知識。在醫學系見習期間，與新竹馬偕醫院團隊前進新竹縣五峰鄉，跟隨家醫科醫師學習居家探訪、看診、衛教。在PGY訓練期間，前往基隆主恩兒童之家，為收容安置的兒童們，進行口腔保健的疾病衛教。

不論是學校、教會、安置處所，只要付諸具體的行動，必能體現善意的付出與循環。成為日後翁慈韓醫師熱誠奉獻、致力弱勢醫療的開始。

二、遠赴斐濟參與國際醫療 並進行多方交流

在皮膚科擔任住院醫師時期，曾於2024年自願報名參加斐濟國際醫療團，跟隨馬偕紀念醫院國際醫療中心前往斐濟楠迪醫院。

醫療團出團期間，除了為當地民眾進行義診之外，也進行專業醫材物資捐贈，更重要的，必須與當地醫師、醫學生進行交流與經驗分享。令翁慈韓醫師印象深刻的是，斐濟醫療因為專科制度的不完全，公立專科皮膚科醫師全國僅有一位，加上民眾未能有正確的皮膚疾病認知，導致不少民眾飽受皮膚疾病威脅卻得不到正確的診斷，因此，期望透過國際義診與詳細衛教，實實在在的幫助到他們。

海外義診醫療團的工作非常精實，看診時間非常繁忙，看診結束後，還需要撰寫詳細的醫療報告，此外，為使醫療團能充分發揮經驗交流的目標，翁慈韓醫師還會協助當地醫師改善醫療環境，並傳遞與分享更多診斷經驗與診斷工具，提升臺灣國際形象，讓愛無國界的使命與願成為一名有專業、有熱誠醫師的初衷，真實的落實在每一次的醫療過程中。

三、代表醫院報告藥物不良反應 深入皮膚科專業領域

在皮膚科領域中，與院內資深醫師關注藥品引起嚴重皮膚不良反應(SCAR)之議題，曾於住院醫師時期，代表醫院參加2024年台灣嚴重藥物過敏聯盟會議，在會中分享馬偕紀念醫院個案，以利統計台灣資料庫，完善藥害救濟的相關知識，幫助病人。

此外，翁慈韓醫師也在學術表現上有所亮點，曾將個案報告撰寫論文「Ponatinib-induced pityriasis rubra pilaris-like adnexal dysmaturation」並成功投稿於dermatologica sinica（尚未出刊），提醒關注癌症藥物引起的皮膚副作用。

姓名：郭炫廷

性別：男

年齡：32歲

服務單位：振興醫院/泌尿科

優良事蹟：

- 一、郭炫廷醫師於民國107年國立陽明大學醫學系畢業。民國109年至振興醫療財團法人振興醫院泌尿部受訓服務至今。期間曾多次至台北榮總泌尿部進修。
- 二、住院醫師期間於專科學會多次發表研究論文
 - (一) 民國110年台灣泌尿科醫學會半年會：Inguinal incarcerated hernia with unilateral cryptorchidism - A case report (Non-discussion poster)
 - (二) 民國110年台灣泌尿科醫學會半年會：Emphysematous cystitis in a heart transplantation patient (Non-discussion poster)
 - (三) 民國110年台灣泌尿科醫學會年會：Large Cell Neuroendocrine Carcinoma of Bladder - A case report (Non-discussion poster)
 - (四) 民國110年台灣泌尿科醫學會年會：Submucosal Bladder Leiomyoma - A case report (Non-discussion poster)
 - (五) 民國111年外科醫學會年會：Dystrophic Calcification of Prostate after GreenLight Photoselective Vaporesection of the Prostate – A case report (Non-discussion poster)
 - (六) 民國111年外科醫學會年會：Inverted papilloma of urinary bladder (Non-discussion poster)
 - (七) 民國112年外科醫學會年會：Responsive Treatment with Nivolumab and Cabozantinib for Metastatic Chromophobe Renal Cell Carcinoma with Sarcomatoid Differentiation – A Case Report and Literature Review (Non-discussion poster)
 - (八) 民國112年外科醫學會年會：Huge Recurrent Inguinal Bladder Hernia with Bilateral Hydroureteronephrosis: A Case Report (Non-discussion poster)
 - (九) 民國112年台灣泌尿科醫學會半年會：Multilocular cystic Renal Neoplasm of Low Malignant Potential - A Rare Case Report and Literature Review (Non-discussion poster)
 - (十) 民國112年台灣泌尿科醫學會半年會：Primary Urethral Squamous Cell Carcinoma- A Rare Case Report and Literature Review (Non-discussion poster)
 - (十一) 民國112年台灣泌尿科醫學會年會：High Incidence of Upgrading between Ureterorenoscopic Biopsy and Final Pathology in Upper Tract Urothelial Carcinoma: A Single Regional Hospital Experience (Moderated poster, oral presentation)
 - (十二) 民國113年台灣泌尿科醫學會半年會：Renal Pelvis Urothelial Carcinoma with Calcification Masquerading as Nephrolithiasis: A Case Report of Diagnostic Dilemma (Non-discussion poster)
 - (十三) 民國113年台灣泌尿科醫學會半年會：A Retrospective Risk Factor Analysis of Acute

- Kidney Injury in Patients with Ureteral Stones (Moderated poster, oral presentation)
- (十四) 民國113年外科醫學會年會：Primary Small Cell Carcinoma of Kidney: A Case Report and Literature Review (Oral presentation)
- (十五) 民國113年外科醫學會年會：Retrograde Intrarenal Surgery via Suprapubic Cystostomy: A Challenging Case Report (Oral presentation)

三、擔任院內研究計畫：「輸尿管結石病人併發急性腎臟損傷之回溯性研究」主持人。

四、2021-2022年疫情期間，配合醫院防疫作業，支援101門診及急門診篩檢業務，克盡職守、任勞任怨、使得部務工作能順利推動，圓滿完成任務。

五、泌尿部內歷年考核成績優秀：2023 甲上、2022 甲上、2021 甲等。

六、2022/11/14於膀胱鏡室獲得病人家屬感謝函，表達親切專業。

七、秉持著本院「慈善心、服務情」的服務宗旨，忠於職守、視病猶親，對病人照顧不遺餘力。以同理心對待每一位病人，深受病人的愛戴、信任和感謝。

姓名：陳知澈

性別：男

年齡：31歲

服務單位：臺大醫院/內科

優良事蹟：

陳知澈醫師於住院醫師期間積極向學、成績優異，於學術研究亦表現卓越，並且樂於教學、提攜後輩，對臺大醫院內科部行政事務協助也不遺餘力，以下僅條列各項具體事蹟：

- 一、經主治醫師、病房護理長與同儕評比，榮獲臺大醫院109年度、與113年度內科部住院醫師優異獎。
- 二、擔任112年度臺大醫院內科部人事總醫師，統籌安排內科部全體住院醫師之年度訓練課程，並協調各院區間之人力調動、隨時處理人力缺口之突發狀況。
- 三、多次擔任臺大醫院院內高級心臟救命術(ACLS)助教、與醫學系五年級醫學臨床技能測驗(OSCE)考官，並給予學員具體改善方向。
- 四、於2024年04月04日至06日至越南參加發炎性腸道疾病之國際會議(Danang 2024–5th APAGE Clinical Forum on Inflammatory Bowel Disease)，獲選參加口頭報告、並榮獲大會首獎。

姓名：陳冠廷

性別：男

年齡：32歲

服務單位：馬偕醫院/心臟內科

優良事蹟：

一、臨床服務

陳冠廷醫師畢業於成功大學，畢業後於馬偕紀念醫院接受完整的內科訓練，並於2022年至2024年間擔任心臟科總醫師。服務期間視病猶親、認真負責，多次協助院方前往台東完成偏鄉醫療之使命，屢獲師長同儕及學弟妹肯定。

二、致力投身研究和論文發表

- (一) 2014年於國際期刊*Geriatrics & Gerontology International* (IF 3.35)發表論文「Prevalence and associated factors of sarcopenia and severe sarcopenia in older Taiwanese living in rural community: the Tianliao Old People study 04」
- (二) 2021年於國際期刊 *Clinical Journal of the American Society of Nephrology* (IF8.5)發表論文「Efficacy and Safety of Mineralocorticoid Receptor Antagonists in Kidney Failure Patients Treated with Dialysis: A Systematic Review and Meta-Analysis」，並參加2021年台灣實證醫學學術年會口頭發表
- (三) 2023年於台灣期刊*Journal of Taiwan Myocardial Infarction*發表論文「Ventricular septal defect as a complication of STEMI in a late presenting patient」
- (四) 協助撰寫台灣心臟科學會心血管疾病初級預防治療指引

三、積極參與國內外學術研討會、醫療品質改善計畫與醫學教育

- (一) 自2023年起擔任醫學臨床技能訓練中心課程SBE考官
- (二) 參加2024年台灣介入性心臟血管醫學會冠狀動脈慢性全阻塞治療個案比賽
- (三) 擔任2024年台灣心臟科學會肺高壓研討會演講講者
- (四) 獲得2024年中華民國血脂與動脈硬化學會北極星工作坊全國第三名
- (五) 參與2024年馬偕紀念醫院醫療品質部明智選擇競賽

四、熱心奉獻於國際醫療

於2024年參與馬偕醫院烏克蘭醫療援助團隊，前往接近戰地的尼古拉耶夫村等地提供醫療服務，同時給予當地醫學生專業心臟科醫學教育，即使醫療團隊於服務期間遭遇空襲，仍堅守崗位完成國際醫療援助計畫，並與當地市長簽署醫療合作備忘錄，建立長久合作關係，並促成台灣首梯烏克蘭醫師來臺交流計畫。預計於2024年11月再次前往烏克蘭，為人道救援與台灣國際名聲持續努力付出。

姓名：陳柏諺

性別：男

年齡：33歲

服務單位：國泰醫院/內科

優良事蹟：

- 一、致力於內科教學事務，以教學相長為目標，於醫療實務經驗之教學，認真學習並熱心指導學弟妹和實習醫學生，也協助安排內科晨會邀請外賓演講，提供國內外最新醫療資訊，將所學分享提供給未來的生力軍，提供學弟妹最實質的學術與臨床訓練。
- 二、於嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情期間，於第一線照顧病人，並協助住院中疑似及確診個案之採檢、照護團隊主要成員之一，竭盡心力照護病人。
- 三、協助內科控床，掌握內科各科病床住床及候床情形，提升病床利用率，降低病人候床時間，另於護理人員人力不足期間，與多單位護理站多次溝通討論，以調整適當之床位運用並減少護理人力照護負荷。
- 四、積極參與各項臨床研究工作，對臨床工作上所面對的各類疾病，會主動學習並參考國內外文獻書籍與期刊，並於「台灣消化醫學週」進行「內視鏡超音波細針穿刺切片在年輕醫師開始獨立操作後的診斷成功率：單一醫學中心經驗」之海報發表。

姓名：黃怡棟

性別：女

年齡：33歲

服務單位：臺北市立聯合醫院/兒科

優良事蹟：

在擔任PGY的時候，就參與了學長姊與師長的meta-analysis研究撰寫。在台北市立聯合醫院和平婦幼院區小兒科擔任住院醫師期間，於Pediatric Neonatology發表了一篇論文"A newborn with dystrophic epidermolysis bullosa, self-improving and mother with epidermolysis bullosa pruriginosa"（2023年3月29日），對於患有遺傳性表皮分解性水泡症的新生兒有了更新一層的了解，這個對於疾病的認識與改善患者的生活品質和臨床實踐都有實際的幫助。每一年也會參與醫院的家庭訪視的活動，主要是針對院內早產兒出院的後續的追蹤。此外，在臨床工作中也表現專業的能力，在醫病溝通上對於病童和家長發揮同理心與耐心，因此也收到了不少家長的感謝信函，在學術上及臨牀上皆能受到肯定。在完成兒科住院醫師三年訓練並且通過兒科專科醫師考試後，選擇於台大兒童醫院小兒心臟科繼續接受小兒心臟科的次專科研修訓練。面對不同的工作挑戰始終認真負責，關懷他人，並且以友善和親切的態度對待同僚和團隊成員。

姓名：黃冠毅

性別：男

年齡：30歲

服務單位：新光醫院/眼科

優良事蹟：

黃冠毅醫師自2020年8月1日起，服務於新光吳火獅紀念醫院，現擔任眼科住院醫師。多年來，在醫療專業、學術研究、教學指導以及防疫工作中，展現了卓越的貢獻，並以無私奉獻的精神持續推動醫療服務的品質提升。

一、跨領域積極參與防疫工作

在2021年疫情最嚴峻的時期，積極投身前線，支援急診篩檢工作，並不畏風險，投入PCR篩檢和確診病患的治療。無論是酷熱天氣還是高度傳染的環境，始終堅守崗位，成為防疫團隊的重要成員。此外，還支援快篩診門診，協助處理大量病患的篩檢工作，對醫院的防疫工作做出重要貢獻。

二、提升專業能力、輔導醫學生及學術研究

不斷提升專業能力，並積極參與各類學術活動。2023年榮獲SNQ國家品質醫療獎，彰顯在醫療品質上的卓越貢獻。此外，參與2024年台灣永續行動獎的競賽，通過角膜交聯手術展現永續發展的卓越成果。在學術研究方面，已發表3篇國際SCI期刊論文，其中包括兩篇第一作者論文，並有3篇正在投稿中。2022年，在中華民國眼科醫學會地方學術討論會上，榮獲優秀論文報告獎，學術成果受到肯定。除了學術研究，還積極投入醫學教育，擔任眼科教學總醫師，細心指導醫學生，規劃科內教學活動，提升住院醫師的專業技能。這些努力不僅提升了住院醫師的學識，還強化了科內的學術氛圍，並促進了與國際學者的合作與交流，擴大了醫院在學術界的影響力。

三、視病猶親、無私付出

在臨床工作中，秉持關懷與耐心的態度，與病人建立了深厚的信任關係。通過細緻的醫療溝通，讓病人和家屬感到安心和滿意。這些努力獲得了病人及家屬的高度評價，許多病人通過手寫卡片和網路論壇表達了感謝，讚揚其專業與無私的精神，進一步推動了以病患為中心的醫療服務理念。

在醫療、學術及教育領域的全面表現，展現了對病患的無私奉獻，並通過專業能力的提升和教學指導，為醫院及社會做出了重大貢獻。這樣的表現，不僅在防疫前線發揮了關鍵作用，還在學術研究和醫學教育上取得了顯著成就，彰顯了醫師的風範與責任感。

姓名：趙大忠

性別：男

年齡：32歲

服務單位：三軍總醫院/復健科

優良事蹟：

一、特殊疾病之醫療服務工作

- (一) 於新冠疫情期間，參與後新冠肺炎心肺復健整合門診，負責協助門診運行、執行心肺運動測試、分析解說報告、衛教諮詢、撰寫衛教文章等事宜，致力於幫助病人改善新冠肺炎後遺症並增進其生活品質。
- (二) 協助三軍總醫院復健醫學部心肺復健團隊以「C-cloud心肺復健e把罩-長新冠病人之應用」榮獲SNQ國家品質標章。
- (三) 於新冠疫情爆發期間，自願進入專責隔離病房，第一線照顧確診患者。

二、醫學教育

- (一) 用心指導醫學生，深耕醫師國考分析及詳解製作多年，多次實際參與考後疑義試題申覆，更屢次受邀進行國考講座，以國考導向教學法幫助眾多醫學生戰勝國考。
- (二) 成立教學用Instagram帳號及YouTube頻道，內容橫跨多專科試題分析、統計知識、期刊導讀及讀書心得分享，以多元創新管道落實教學於生活之中。
- (三) 教學方式深受肯定，多次榮獲教學相關獎項，如國防醫學院111學年度問題導向學習課程優良教師、三軍總醫院2022及2023年優良臨床教學住院醫師等。

三、臨床醫療

- (一) 執行病人照護及各項復健科之檢查及治療，不僅持有實事求是的認真態度，充分展現專業素養，與工作團隊相處融洽，更是盡忠職守，奉行命令，圓滿達成各項師長交辦任務。
- (二) 服務於三軍總醫院內湖院區、汀州院區、台北門診中心等，也在內湖社區大學辦理復健衛教講座，落實成為社區健康守護者。
- (三) 利用公餘時間進修及考取證照，不斷充實本職學能，為病患提供全面且完整的服務。
- (四) 執行醫院行政業務及協助資訊系統建置事宜，深獲各職類醫事及行政人員好評。

四、研究發展

- (一) 研究能量充盈豐沛，於住院醫師訓練期間已有多篇擔任第一或其他作者且刊登於國際SCI期刊之研究論文；同時擔任多項研究計畫之主持人或協同主持人，厚實醫院研究能量。
- (二) 充分利用公餘時間進修，為國立臺灣科技大學工學碩士，並著有學術論文。
- (三) 參與台灣心肺復健醫學會並擔任第三屆法規委員會執行秘書。
- (四) 頻繁參與醫學會活動及學術研討會進行口頭論文發表，熱衷學術交流。

姓名：蔡宛庭

性別：女

年齡：32歲

服務單位：臺北市立聯合醫院/內科

優良事蹟：

一、病人照護屢獲肯定

於臺大醫院代訓過程中，秉持著視病猶親的態度，盡心盡力照顧住院及門診病人，多次接受來自民眾的親筆感謝函。

二、執行COVID-19防疫事務與感控教育宣導

擔任防疫病房總醫師，控管全院負壓與疫病病房出入（最高達到全院急性病房病床數30%），接受全院COVID-19相關醫療與行政事項照會，協助辦理全院穿脫隔離衣與洗手感控教育訓練，負責病房住院醫師COVID-19教育訓練。

三、積極參與醫學研究

於2020年代表忠孝醫院參加實證醫學類文獻查證臨床組（北區場）獲得佳作，並於同年台灣實證醫學學會種子師資培訓工作坊修業完成進階30學分之繼續教育課程。

參加第十二屆（2023年）第三次感染症醫學學會會員大會暨學術討論會口頭論文發表 Cryptococcosis in liver transplant candidates。於第三十四屆（2024年）歐洲臨床微生物暨感染症會議（ESCMID global，舊名ECCMID）發表兩篇壁報：Adult-onset Immunodeficiency due to Neutralizing Anti-(IFN)- γ Autoantibodies: a Syndrome That Extends Beyond Opportunistic Intracellular Infections、Manifestations and Risk of Cryptococcosis in Liver Transplant Candidates。後者論文已被微免與感染雜誌(Journal of Microbiology, Immunology and Infection)接受。

四、熱心公益不落人後

以個人名義捐款台灣感染誌協會、定期捐款無國界醫生(MSF)。

姓名：鄭安哲

性別：男

年齡：34歲

服務單位：三軍總醫院/內科

優良事蹟：

一、義務參加各項醫療服務活動，包括擔任弱勢族群或特殊疾病之醫療服務工作

- (一) 擔任住院醫師期間，於台灣第一波COVID-19疫情爆發時自願進入隔離加護病房照顧確診重症患者，並以線上課程的方式向院內其他醫師分享COVID-19專責病房的照顧實務及本院成功拔管出院之重症患者照顧經驗。
- (二) 擔任住院醫師期間，多次擔任南港區健康服務中心長者健康促進課程講師，提供慢性病相關衛教。

二、對醫學教育及臨床醫療有貢獻

- (一) 擔任住院醫師期間，除致力於臨床服務外，督促自我進行醫學研究，以第一作者發表SCI論文共4篇，並積極參與學會海報發表。
- (二) 擔任住院醫師兼任臨床教師期間，教學不遺餘力，獲得實習學生教學滿意度總平均4.99（滿分5分）。
- (三) 擔任住院醫師兼任臨床教師期間，擔任國防醫學院醫學系PBL教師。
- (四) 擔任住院醫師期間，代表內科部參加EBM競賽活動，指導新進住院醫師及實習醫師進行討論，並榮獲全院實證醫學競賽第一名。
- (五) 擔任住院醫師期間，細心照顧病患，臨床表現優異，榮獲戴良恭院長獎學金。
- (六) 擔任住院醫師期間，病歷寫作績優，榮獲全院年度病歷寫作績優人員第三名。
- (七) 於民國113年至今擔任國防醫學院內科學科教育部部定講師。
- (八) 於民國112年至民國113年擔任內科部總醫師兼任新陳代謝科總醫師，協助規劃內科部行政事宜之推展，協助112年醫院評鑑及112年次專科醫院評鑑之準備，協助新陳代謝科科內師長以見微知著，量測皮下脂肪厚度以評估第2型糖尿病患者之代謝疾病風險，便利、安全、準確獲得113年國家品質標章認證。

三、對住院病人悉心照顧，迭受住院病人或家屬讚揚。

對住院病人悉心照顧，獲病人致贈感謝函。

擔任住院醫師期間，積極照護病人，多次獲得病患以書面及口頭方式表示感謝。

姓名：盧宜安

性別：女

年齡：31歲

服務單位：馬偕兒童醫院/兒科

優良事蹟：

一、學生時期擔任IFMSA醫學系學會專業交換部(SCOPE)主席

大一升大二時，由學校推薦擔任IFMSA醫學系學會專業交換部(SCOPE)主席，每兩至三個月會

需與各醫學院SCOPE主席召開聯合會議，主要負責處理外國醫學生交換規則、合約與計畫，包括醫院交換科別調查，住宿費用、地點與時間。就讀醫學院期間，擔任的重要任務是讓外國醫學生對馬偕醫學院與醫院更有親近感。

二、學生時期參與偏鄉醫療，體驗台東村落醫療困境

大二暑假（2013年7月），參加馬偕醫學院達魯瑪克服務隊。距離台東市約一小時的達魯瑪克是魯凱族部落，在此次的營隊中，負責關懷陪伴部落的兒童及青少年，積極協助偏鄉孩童學習課業並給予開導。

三、參加緬甸義診團，養成未來醫師的弱勢關懷

大六時（2016年12月）部分自費參加馬偕紀念醫院緬甸醫療團，前往緬甸東北邊的臘戌(Lashio)。當時參加的動機很簡單：就是想幫助落後國家的人民。台灣醫療太方便了，希望能透過雙手就能很直接的幫助到他們，「這次的國際義診我更深刻地體會到幫助人的美好和意義。」結束intern和PGY後，馬偕小兒科是我在訓練時期接觸到最喜歡的科別，不論是醫護團隊或是與家屬、孩童的關係，都讓我感受到一股強大的力量，最後決定選擇馬偕小兒科。

四、參加新竹偏鄉醫療

2022年成為兒科第四年住院醫師時，我持續參與馬偕紀念醫院的義診，分別前往新竹縣田埔與鎮西堡，為偏遠地區的居民提供簡易身體檢查和診療服務。

五、獲選優良住院醫師

儘管兒科在近幾年招生不易，但我仍聚焦於兒科醫師的專長與美好，其熱心公益且對臨床工作的認真投入，曾獲實習醫學生票選為優良住院醫師。

六、參與學術會議及發表論文

於總醫師第二年代表馬偕兒童醫院兒童感染科，以「川崎病患接受免疫球蛋白治療後微生物菌相的差異在新冠肺炎疫情前後及血管炎的比較」於臺灣兒科醫學會第256屆學術演講會發表口頭報告。今年五月，亦代表醫院赴丹麥參加歐洲小兒感染症醫學會貼海報展示，題目是：「預防性G-CSF對兒童白血病患誘導化療的臨床影響之回溯性研究」，於今年八月刊登於JMII。感染科總醫師的這兩年，我完成了三篇論文，而第二篇已被刊登的論文題目是：「台灣COVID-19疫苗賠償的初步研究報告」。

姓名：盧德恩

性別：男

年齡：33歲

服務單位：萬芳醫院/腎臟內科

優良事蹟：

一、醫療服務方面

自民國110年起，參與新冠病毒隔離重症人力。民國111年，疫情期間擔任COVID-19社區採檢站篩檢人員。

二、社會公益宣導方面

(一) 民國113年參與尿蛋白與慢性腎臟病宣導，強化民眾對慢性腎臟病認知。

(二) 民國112年協同胸腔內科、台北市政府衛生局，對洗腎患者進行潛伏結核感染(LTBI)的篩檢與相關宣導。

三、醫學教育

(一) 民國113年擔任內科部行政總醫師，應用人工智能提升病患管理效率。

(二) 民國112至113年擔任醫學生課程講師，與跨團隊醫學倫理課程。

四、教學計畫

(一) 積極參與Residents as Teachers師資培育工作坊、OSCE考官工作坊、考科藍醫學期刊寫作工作坊、一般醫學師資培育訓練課程。

(二) 民國110年第一屆及第二屆，獲得住院醫師自主深度學習口頭報告第一名。

(三) 參與年會海報、visual abstract、護理端醫療常見問題院內手冊編輯並獲得全人照護師資證書。

五、醫療政策及醫療業務

(一) 取得慢性腎臟病照護資格，積極參與疾病品質認證會議，並追蹤探討改善方式。

(二) 民國112年透過跨團隊合作探討動靜脈瘻管狹窄之危險因子來減少患者發生血管通路併發症風險。

(三) 民國112年參加臺北醫學大學泌尿腎臟研究中心團隊IRB試驗案。

六、臨床工作表現

民國109、110、111、112年，評為優良教學病歷與年度考核-住院醫師第一名。

七、捐助社會公益事業

不定時於大型社會災害案件捐款支持救援與賑災行動。

八、臨床醫療貢獻或研究發展

(一) 學術競賽

1. 民國111年及112年獲得六院住院醫師研究論文發表-優勝與第三名。

2. 民國110年及111年獲得院內學術論文海報比賽-住院醫師組第一名與第三名。

(二) 刊登年會壁報及發表

民國109年至民國111年參加醫學會年會，刊登多篇壁報與參與口頭報告。

(三) 發表論文

民國112及113年發表多篇論文於國際期刊，涵蓋多領域合作。

九、病人表揚

任職期間不定時收到住院病人或其家屬之感謝信件。

姓名：蘇冠仔

性別：女

年齡：33歲

服務單位：榮民總醫院/內科

優良事蹟：

一、醫療服務

(一) 於民國110年第一線投入COVID-19防疫工作，獲頒中華民國醫師公會「醫療防疫護國先鋒」感謝狀。

(二) 於民國112年9月22日至112年10月8日出訪我國邦交國「聖克里斯多福及尼維斯」，協助代謝性慢性病防治體系強化計畫。

二、教學研究

(一) 於民國112年3月18日入選中華民國內分泌暨糖尿病學會第十五屆會員大會暨學術研討會-口頭論文發表。

(二) 於民國113年2月協助陽明交通大學撰寫醫學生PBL教案與劇本。

(三) 於民國113年7月撰寫PGY醫師OSCE教案及擔任OSCE考官。

三、行政服務

(一) 於民國111年協助辦理台北榮民總醫院內分泌暨陳代謝科「糖尿病疾病照護品質認證」資料彙整。

(二) 於民國112年7月1日至113年6月30日擔任台北榮民總醫院內科部總醫師執行行政協調及服務之職務，並協助辦理112年醫院評鑑作業及112年陽明交通大學TMAC評鑑作業。

姓名：蘇稚庭

性別：男

年齡：32歲

服務單位：榮民總醫院/兒科

優良事蹟：

蘇稚庭醫師對病人悉心照顧，迭受病人或家屬讚揚，獲多次嘉獎表揚。住院醫師期間認真教學提攜後進不遺餘力，於109年度及110年度連續兩年獲臺北榮總院內實習醫學生票選為最佳教學住院醫師。

於八仙塵爆大批嚴重燒燙傷病患湧入北榮期間，自願加入換藥志工隊，每日至病房協助換藥。

多次參與國內外醫學會，表現優異，於臺灣兒科醫學會252屆學術演講會榮獲「年輕研究者獎」，並於兒科醫學會242、246屆學術演講會口頭研究發表、新生兒科醫學會第32、34次學術討論會海報研究發表、2021年度 6th Annual Scientific Congress of Asian Pediatric Pulmonology Society 共兩篇海報研究發表。

住院醫師期間認真研究，所撰寫之文章The impact of premature rupture of membrane on neonatal outcomes in infants born at 34 weeks gestation or later於2024年7月刊登於Journal of the Chinese Medical Association。

積極參與跨團隊活動，113年與兒童加護病房同仁一同參與「第216屆全國品管圈大會」以「降低兒童加護病房中心靜脈導管相關血流感染率」為題，獲特優獎。

COVID-19防疫期間，協助院內急診、兒童專責病房事務，支援中正紀念堂車來速採檢業務，協助校園COVID-19疫苗施打，並協助院內建立COVID-19疑似及確診新生兒急診/專責病房/手術室之處置SOP。